

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt.-kr.
Fél évre 5 „
Negyed évre 2 „ 50.

Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1964. szám. Dunaokmányház, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEGGDI K. LAJOS és Iff. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok után.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr.
Nagyobb levélzetű és díszesebb hirdetések alk. szerinti a legolcsóbb árértéknek felel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 20 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyitlér” ben megjelenő közlemény minden petit sora 30 kr.
Hirdetéseik felvételének a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHNER M. H. kév. íródjában is. Név nélkül vagy bérmentesenül beküldött levelek nem vételnek figyelembe.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Féltékenység — hatalomvágy.

(r. e.) A kormány hatalomvágya féket nem ismer. Nem tűrheti el és nem szenvedheti, ha valami téren önállóság nyilatkozik. Óriási hatalma, túlnyomó többsége daczára elsárgul az irigységtől, neki zöldül féltékenységtől, ha valahol nem a maga emberét látja vezérszerepet játszani, vagy csak felszínen is mozogni és remegő félelemmel igyekezik elnyomni minden oly mozgalmat, amely a kormányt valamely turpisságát hozhatná felszínre.

Eklátáns példáját látjuk most a kormány ezen féktelen hatalmi vágyának és mindama féltékenységnek, irigységnek.

Összeült a hazai közművelődési egyesületek kongressusa. A kormány érezte, hogy a közművelődési egyesületek kongresszusán lehetetlen bírálat nélkül hagyni a kormány eljárását, mely ezen, a magyarság terjeszkedésére nézve oly nagy fontosságú mozgalmat nem hogy elősegítene, de inkább gátolja s egyáltalában nem tesz egyebet, minthogy egyrészt a nemzetiségek ellen irányított és ezeket elvadásító puffogó frázisokat hangoztat, másrészt pedig gyávaóságával engedi ezeket a nyakunkra nőni. Imé, az Albrecht főherceg posta-szolgálatát kereső románok, az elidegenített Fiume, a magyar kormány megkerülése és a turóc-szentmártoni „Zsivenc” sokat mondó példái. Nehogy a kormány parazsa olyan lángot találjon vetni a kongresszuson, mint a minőt Somogyban lobbantott fel a főispán levele, Tisza egy csomó kormánypárti embert csodított a kongresszusba, a kik (a Horváth Gyulák és Hegedűs Sándorok s az elnökösködő gróf Tisza Lajos) először is leszorították az előadások teréről az ellenzéki Bánó Józsefet, a sárosi közm. egyesület érdemes elnökét, br. Kaas Ivort és megnyirbálták gróf Károlyi István, a szathmári 1% p., a közm. egyesület segélyezésére szánt pótdózló lelkes indítványozóját. Ezt szerencsésen elvégezvén, elvetették a kongresszus egész eszméi tartalmát, mert az egész pusztán formai, — hogy úgy mondjuk — üzleti mederben fog rogni, mert egyedüli tárgya lesz a hazai közműv. egyesületek összpontosításának kérése.

Igen furfangos eljárás Tiszától, a ki tudta, hogy az erdélyiek, a dédelgetett E. M. K. E. emberei, nem akarnak fuzionálni a magyarországi egyesületekkel. — Ez által érte tehát el Tisza, hogy a kongresszus legfőbb feladata teljesítve nem leend. Az t. i., hogy a vegyes nyelvű vidékek intelligenciája dokumentálja együttérzését és együvé tartozását ott, a hol a magyarosodás és magyar állameszme zászlóját lengetik.

Ebben a magasztos és fennkölt látványban most már nem fogunk gyönyörködhetni, mert Tisza sokkal féltékenyebb, mintsem hogy más is mutasson fel valami nagyobb szabású eredményt, ha már erre maga képtelen. Megakadályozta a közművelődési egyesületek kongresszusának ily nagyobb mederben való befolyását hatalmi érdekből is, mert ez által hízlekedni vélt a nemzetiségeknek. El is mondotta a félhivatalos „Nemzet” B. G.-je (Bekics Gusztáv, a ki kormánypárti képviselő) a maga politikai nótáját, melyre Göthe ugyan elmondhatná, hogy az „komisz egy nóta.” Tisza Kálmán magyar államcsémét erősítő (!) kormánya alatt nem is lehet meglepő azt olvasnunk egy kormánypárti lapban, éppen akkor, a mikor éppen a magyar közm. egyesületek is léteznek, hogy „csak is az értelmiség nyelvének és gondolkodásának kell magyarnak lennie. Ha ez magyar vagy legalább magyar túlnyomó többségében, akkor létesült e hazában nemcsak a nemzeti, hanem egyzersmind a társadalmi egység. A kizárólagosság mellett azonban ez nem létesülhet.”

Irja továbbá: „A magyar társadalom kizárólagosságának ellenben ismereteseke szemorú eredményei.”

Máshelyen ismét: „a közművelődési törekvés az ország több pontjain oly chauvinizmust keltett fel, melynek káros hatása kimaradhatatlan.”

Talán elég ennyi is az idézetekből és kiviláglik, hogy Tiszának, ha kell, kétszer nemzetiségi politikát is úzni és hogy ezeket megnyirják, elnevezik a közműv. egyesületek mozgalmát „chauvinizmusnak”, „faji kizárólagosságnak” és fölajukban azzal a kijelentéssel tñnek az orukra e mozgalom lelkes előmozdítóinak, hogy a

magyar nyelvet elég, ha az értelmiség beszéli.

Arczátlan egy „hazafiság”, az igaz! Ugyan mennyiben egyezik meg ez a jezsuitáskodás azon hízlelgő kifejezésekkel, amelyeket Nyitrán és Erdélyben hangoztatott a magyarság érdekében a koronás király!

Tiszák előtt semmi a haza, semmi a nemzet, valami és minden csak is a hatalom.

Ez a kormánypárti emberek kongresszusi szereplésének a magyarázata. — Hurbán, Polit és Starcevicis üdvözölő táviratot meneszthetnek a leghazafiatlanabb kormány elnökéhez.

— **Politikai hírek.** A bolgár választások a legnagyobb csendben folytak le és három órákor értek véget. Az ellenzék a választásoktól egészen távol tartotta magát. Stambulot, Stranzkit, Gesovot és Nedelkovot és a kormánypárt összes jeleit megválasztották. — A választások után a tömeg a fejedelem a b l a k á i e l ő t t. lelkes tüntetéseket rendezett, melyeknél a megválasztott képviselők mind jelen voltak. A tüntetések alkalmával lelkes beszédek tartottak, hazafias dalokat énekeltek s aztán ének és zeneszóval jártak be a város utcáit. — **M a r o k k ó b a** Francia, Angol- és Olaszország hadihajókat küldöttek ki, alítólag ottani honi beljékek védelmére. **G h y e z y** Kálmán, közéletünk-k e kitűnősége súlyosan beteg. A mult csütörtökön az államférfiut budapesti lakásán (Ujvilág-utca 1. sz.) szélhűdés érte s azóta elvesztette beszéző képességét. Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár s dr. Barbás József főorvos gyógykezelik. — **B a r o s s** Gábor miniszternek az első kerület mandátumáról való lekötözése következtében tartandó új választásra három jelöltet emlegetnek: Széchenyi Pál kereskedelmi minisztert, Prileszky Tádét és Moieć ügyvédet.

— **A somogyi lev. l dolgában** a „Füg.” érdekes leleplezéseket közöl. — E szerint ifj. Ábrányi Kornél volt az első kit a levéllel közlés és felhasználás végett megkínálták. Ifj. Ábrányi Kornél szövege hozta a dolgot a „Pesti Napló” szerkesztőjénél Urváry Lajosnál, ez meg Vereyvel az Athaeneum igazgatójával tanácskozott, de végre is abban állapodtak meg, hogy a levél közöljének „gyanus személyiségénél” fogva a levelet föl nem használják és nem közlik. Tartalmáról azonban teljes tudomásuk volt mind ifj. Ábrányi Kornélak, mint Urváry Lajosnak, sőt gr. Apponyi Albertnek is. **V a r g a y** Ferencz — ez a tettes neve — erre az „Egyetértés” szerkesztőségéhez fordult ajánlatával, még pedig közvetítő útján.

Csávolszky Lajos elfogadta az ajánlatot s azt kötötte ki, hogy az egy kísérő levéllel küldesek be, hogy meg legyen a beklüdes látszata, a közlés ez által jogosultságot nyerjen, s a levélitök megsértésének odiuma egészen a beklüdre háramoljék A rendőri iroda tagadja, hogy ez ügyben vizsgálat történt volna, a „Füg.” szerint azonban a vizsgálat deríté ki, hogy Vargai a takarítás alatt ment a bmin-umba. A portás meg is szólította, hogy hova megy és ő azt felelte, hogy egy szolgát keres, mivel beszéde van. Fel is ment az emeletre és ott sorba járt a szobákon egész a betűgyűjtő irodáig, ahol több levelt hevert. Senki sem léven a szobában, az il ető „fiatal ember” betekintett a levelekbe, észre vette azok fontosságát, zsebre dugta azokat és azonnal távozott, a nélkül hogy a tisztogató szolgák bármelyikével találkozott volna. — Ugyan e lap szerint több a somogyihoz hasonló főispáni bizalmas level került idegen kézbe, köztük a komáromi és temesi választásokról szóló titkos főispáni közlések. Ezeket kívül is vannak idegen kézen a somogyi levelnél kompromittálóbb okmányok. — Somogyban az ottani ellenzék Tallián ellen, a kormánypárt pedig mellette rendezett tüntetést.

— **Gróf Keglevics István** kinek lemondását rebesgetik, a kormányhoz új tervet nyujta be az operaház jövőjére nézve. Egy fokozatosan létrehozandó magyar operai személyzetet tervez, mely egy évben csak négy öt hónapig működne, három hónapig pedig olasz stagióne szerepelne. Lehet, hogy e terv is az enquete elé kerül. Egyébaránt semmi sem bizonyos a két színház igazgatási dolgában, csak a bizonytalanság. Ez pedig a művészeti működére a legrosszabb, mert a tagok kevesebbet foglalkoznak szerepekkel, mint azzal, hogy mit hozhat a holnap.

Br. Prónay Dezső.

Debreczen, 1887. okt. 11.

A református egyház tisztántúli kerületének főgondnoka V á l l y i János — egyszerű magyar földes ur, de a függetlenségi eszmétántorhatatlan harcosa és egyházának érdemteljes bajnok — az ágostaiak főfelügyelője báró Prónai Dezső. Mánás és dugzagdag ember, azonban ugy puritán egyszerűsége, valódi protestáns függetlensége és bátorsága, mely őt jellemzi a politikai téren is, mint családi hagyományai — rendkívül alkalmassá teszik arra, hogy hittársaik a rendelkezésükre álló legmagasabb polczra emeljék s egyházi ügyeik legfőbb vezetésével megbízják. A főfelügyelői polczon ő atyjának utóda és tehetségei, fényes családi összeköttetése, azon esetben, ha engedne ellenzéki álláspontjából, bizonyára könnyen hoznák azon hely-

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A kordovai hegedűsfü.

Nézlek merengő fájdalommal
És a te szíved földobog
Kérsz, hogy meséljek a nemtökről,
A kik szeretnek s boldogok . . .
Tündér Ilonka szép szerelme
A földön diadalra jut . . .
Majd hát meséltek Hallottad már
Az árva hegedűsfüt?

Haját a szél összekuszálta,
Arczán fakóvá lett a bú,
Ruhája rongy, de tündérűjjal
Játszik a hegedűsfü.
Azt hinnéd tán, hogy beleőrül,
Ha elbusong a hangszeren,
Soha sem sirt még olyan szépen
A csalóány — a szerelem.

Ha meghallgatja a boldogság,
Elhervad . . . meg kell halnia . . .
Nem hallott még oly búvós hangot
A nyájas Andalúzia.
Jól ismerik mind Kordovában,
Ott ül az utca szegletén,
Nyitott ablaknál úgy hallgatja
Sok fájó titkos szerelem.

Elmennek arra, jár-kelet ottan
Sok finom úrhölgy s ifju lány,
Rápillant egyik megdöbbenve,
A másik könnyez is talán;
Jaj annak, a ki meghallgatja,
Síróg kiséri azt a bú,
Szétesztja búját Kordovában
Az árva hegedűsfü.

Fölpillant olykor s összerenzen:
Előtte megtelt a kalap,
Zsebébe rakja a csörgő fillért,
Elsuhan aztán s fölkapzág;
Kaczagva megy be a csapszékbe,
Kalapja ferden áll fején.
„Csapláros, azt a régi kannát —
Itt van a legvigabb legény!”

Ismerjük egymást, vén csaló te!
Vagy nem kell már a vig diák?
Hisz jártam én is Sevillában
S pénzemet nálad megívák . . .
Lelkembe cseng a régi jelszó:
Hisz szüretel még Malaga! . . .
Ah hogy mindig van a léleknek
Elérhetetlen csillaga!

Hm, mért tagadjam? szeretem még
A csillagot . . . lehulla rég . . .
A rózsakert tñ emlékszik rám,
Hol olyan túlboldog valék
Puha kezét ha megragadtam,
Úgy hullámzott a hókebel . . .
Oh csak én Kordovát ne látnám —
Osz férje idehozta el!

Szerelem nélkül ifjan hervad,
Elhervad . . . meg kell halnia . . .
Szegény azóta szép Spanyolhon,
Koldus lett Andalúzia;
Koldussá lettem én is érted
S utalom önönmagamat . . .
Oh hisz csak egyszerűs láthatnák . . .
Tán akkor szívem megszakad! . . .

A kanna feldől, elfoly a bor,
Az ifju csendesen zokog . . .
Oda kinn, fenn reszketve égnék
A bújdosó szép csillagok . . .

Zizegve lebben a sötét lomb . . .
Ugy sir a kerti csalóány . . .
Halványabb, betegesebb az ifju
Minden jövő nap hajnalán.

De gyönyörűbb még, búvösebb még
A dallam, mikor hegedül . . .
Im' e gyszer a síró zenébe
Titkos beszélő hang vegyül:
„Nem sirtál még így Sevillában,
Csak Kordova ily szomorú . . .
Ismered a nagy sétakertet
Te szegény hegedűsfü?”

Ismered a nagy sétakertet,
A séta kerti szegletet?
A gesztenyefának sűrű lombján
Függött e búsz tekinteted?
A gesztenyefára néz egy csillag,
Az a te fájó csillagod . . .
Ha meg kell halnod, ott hervadj el,
Midőn a csillag rád ragyog.”

Az ifju reszket arca lángol . . .
Eltűnt a suttogó alak . . .
A görnyedt ifju fölmagaslik
S az utcán sebesen halad . . .
Csendes világos holdas éjen
Elrejtí őt a gesztenye . . .
Ah! ha Kordova most hallhatná,
Hogy sir a legdicsebb zene!

A sűrű lombok megzendülnek,
Tán meghallák az angyalok
Lecsalta a dal a legszebbet
S most a fútra mosolyog —
Mosolya olyan édes fájó,
Miként a csi lagszerelme:
„Miért levél oly nyomorulttá?
Hisz én szeretlek végtelen!”

Az ifju látja . . . hangját hallja . . .
Átfut szíven a szent öröm . . .
Fölszeng a diadalsikoltás!
„Isten te nagy vagy . . . köszönöm!” . . .
Aztán lerokad . . . Mindhiába
Költi a szép nő ajaka . . .
Az ifju csendes . . . Nincsen többé
Elérhetetlen csillaga.

Csongay Gusztáv.

A kosár.

— Regény. — 26.
Írta: V. Gaál Karolina.

— Jönnék már! — jelenté az orvosnak az öreg házi asszony ez kisietett a vendégek elibe, nagysád, mondá az első üdvözlés után — kérni fogom, hogy szenvedélyes kitéréséktől betegünket megkímélje, mert eféle állapot minden perczen a visszaesés veszélyét vonhatná maga után.

Leona szívdobogva lépett be, az első szobában szerényen és némán üdvözle az orvos anyját azután a mellékajton, mely már nyitva volt, belépett.

Ha nem tudná, hogy Jenőnek kell lenni ki ott halott fehéren, elsóványodva, beesett szemekkel s arccal ül el nem hinné, hogy ő.

Nem tarthatá vissza könnyeit, gyorsan ment az ágyhoz, s mindkét kezével összefogta Jenő kezét Jenő arczán nagy könnyezsepek gördültek végig, és epedve, édes öröm bánatos kifejezésével nézett szép kedvesére: ki most még bájosabbnak tűnt föl előtte, midőn kétes felgyógyulása miatt talán hihetlenebb volt annak bírása, mint valaha.

A báró és az anya félrevonulva, elérzékenyülve néztek gyermekeikre Az orvos friss gyógyszereket készített a másik szobában.

zetbe, hogy magát a mai korban annyira tetsző czim-sallanggal tegye tarka-barkává.

Vállyi János Tisza Kálmán, br. Prónay Dezső Fabinyi Teofil, a mostani igazságügyi — commis voyageur (utazó úgynököt) buktatták meg, a midőn ezen állásaira megválasztották. Ki csodálná, hogy Tisza, ki bosszu dolgában hasonlít a hetediziglen bosszúálló zsidó Istenhez, Vállyinak fiában — Vállyi Árpádban igyekezett bosszút állani és éppen nem csodálkozunk azon, hogy megindult most már a hajszá . . . báró Prónai Dezső ellen is.

Először egy kisebb lapban olvastuk hogy a főfelügyelő ellen a most lefolyt egyetemes közgyűlésen valóságos ármány volt készülőben. Báró Prónai Dezső újabb képviselővé lett megválasztva és így főrendiházi helyére nem reflektálhat, a minek következtében a nevezett lap szerint, ott az ágostaiaknak világi képviselőjük nincsen. Nem látszik tudni, hogy Káldi és Szentiványi felügyelők, mint ilyenek ott ülnek a főrendi házban, Fabinyi szintén felügyelő, a ki felszólalhat protestáns érdeken is, ha kedve tartja és ott van a protestánsok közül három báró Radvánszky, ott van Hunfalvi Pál és — ha a világi megfoghatkozának argumentumokban — végre is ott vannak a superintendensek.

A kis lap szerint a conventben alig várták, miszerint báró Prónai Dezső előadja elnöki megnyitójában, hogy főrendi házi helyéről lemond s a parlamentben foglal helyet. Ha pedig ez szóba jön, akkor személyét heves támadásokban részesítették volna és hogy báró Prónai csak azért hallgatott e tárgyról, mert „legfőbb védője” Gyóry Elek — elmaradt!

Elhisszük, hogy a kormánypártnak éppen úgy van bandája az ágostaiak között, mint van a közm. congressuson és a mint vannak emissáriusai a református egyházkerületekben.

Elhisszük, hogy a kormányfőjének egy függetlenségi férfiut látni a nemes báró által elfoglalt nagyszű polcon.

Elhisszük továbbá, hogy Tisza Kálmán és a díjok-rémítgető Fabinyi egyaránt jobb szeretnek, ha a hazai ev. prot. egyház főfelügyelői székeben Fabinyi Fabius cunctatorkodhatnék és elhisszük végül, hogy az egyetemes convent soizagou része lesz volna a „kegyelmes urat” diadalra juttatni.

De nem hisszük, hogy az ágostaiak protestáns bátorsága végkép gyávasággá változott volna; nem hisszük, hogy a servilizmus és párt-korság annyira megmetyézte volna már a Luther kabát viselőit és az „Erős várunk nekünk az Isten” dallamának világi hangzótait, miszerint a magas hivatalnok kegyéért, még b o t r á n y t ó l sem irtóznának és hálatlanul kelnének fel az egyház iránt anyyi érdemet szerzett Prónai-család egy méltó és

nemes tagja ellen, csak azért, mert ez a Prónai — nem hivatalnok és nem Tisza-párti kortes.

Mily undok elfajzása a párturalomnak, a mely előtt már nincs haza, nincs nemzet, nincs egyház, nincs semmi egyéb, mint csak is Tisza Kálmán.

Azt pedig ne higgye a szóban forgó lap, hogy az autonóm protestáns egyház főfelügyelőjét tetszés szerint lehetne egyik törvényhozó testületből a másikba terelni. Erre nincs sem egyházi, sem világi törvény, sőt miután a főrendiházban való képviseltetés éppen nem a protestáns egyház szelleme szerint vitetett keresztül jól teszi Prónai báró, ha népképviselői uton szerez magának befolyást a nemzet sorsának vezetésére. Hogy mily pártköz tartozik s a politikai terén kit támogat, kit buktat meg, abba sincsen köze az egyetemes közgyűlésnek, mert az ev. prot. egyház conventje még mindég nem fiók szabadelvűpárti clubb.

Báró Prónai Dezsőhöz az ev. egyház egyeteme különben feltétlenül ragaszkodik; már akkor tudta ez, hogy kit ajándékozott meg bizalmával, a mikor főfelügyelőjévé nagy többséggel megválasztotta. Bizalmában nem csalódott, a complottok elnyomására is van elegendő mód és eszköz. Nem is foglalkozniak a kis laposka által colportált mesével, ha tegnapelőtt már a „Nemzet” is nem dupláz rá és nem igyekszik beszeenyezni, a kormánypárti klikk-érdekek felett magasan álló protestáns főurat. Rámutat e lap az ev. egyházban dúló nemzetiségi üzemekre, a szászok s a panszlávok tulkapásaira s azt hiszi, hogy ezekkel szemben báró Prónai Dezső „nem érti fel a d a t á t” hogy nem csupán a nemzeti ségiék idegenkednek tőle (hát a nemzetnek olyan főfelügyelő kellene, a kitől a nemzetiségiék nem idegenkednének?) de idegenkednek a magyar evangélikusok is. (P. o. Fabinyi és Ivánka Imre) Elnevezi a báró Prónai politikai állását „pártonkívüli követségnek” és ártatlan naivságában azt kérdezteti az egyet. convent egy tagja által, hogy „ki fog bennünket védeni a főrendiházban?” (Ki ellen? talán a protestáns Tisza ellen?)

Nos, ezek mind számalmasan rosszakaratu és együgyű ráfogások és szofizmak. Nem is akarunk azokra reflektálni. Csak azt mutatjuk meg ki, hogy az ev. egyházban felburjázott nemzetiségi mozgalmak dédelgetője és eltűrője.

A tavalyi egyetemes conventen, a melynek tagja volt e sorok írója is, szóba jött az a n y a k ö n y v e k e k egysége, magyar nyelvű vezetése. Az egyetemes közgyűlés szónokai lelkes hangon nyilatkoztak a magyar nyelvű anyakönyvek mellett. Hiszen nincs az a tót pap, ki egy óra alatt ne okulhatna bele a magyar nyelven való vezetésbe és a czélt el lehet érni, ha az e g y h á z a t — segíti

az ifju ember; beláttam, hogy fogadásomat illetlen feltörnöm, míg ön legalább arammá nem lesz, hogy teljes bizalmam lehessen! . . . Vette és magartette levelem nemde Leona? — Igen, felelt Leona. s még elég korán hogy ide menekülhessek üldözöm elől; a grófot házunkban hagytuk a nélkül, hogy vele találkoztam volna; Cornéliával pedig még nem ismerkedtem meg!

— S mint már arám, s nóm nem is fog vele barátságba jönni! Ugy-e édes Leonám?! — Nem Jenő, éppen nem vagyok kíváncsi az ő barátságára. Csak ha a véletlen összehoz bennünket perczekre . . . — Akkor legyen hozzá büszke, mert én utálok őt; nem bosszúból Leona, mert nem érdekel már; hanem egy oly nő nem érdemes a kegyed anygali szemeinek csak egy pillantására is!

Megszoritá Leona kezeit s halkan, gyengén vitte bágyadt ajkaihoz. — Ah Leona meg engedi-e, hogy beteg leheletemmel kis keze it érintsem, hátha egy veszélyes betegség ragadna önmre!?

— Am legyen édes Jenőm, az élet minden gyönyöre eltűnik rám néve ön nélkül!

Jenő túl boldog; volt de most mára báró által kívánt megnyugtatta lenni, hogy legalább eddig itt maradnak, míg ő fel nem kélhet s bizonyossá lehet, hogy életben marad: aztán együtt menjenek majd haza.

A báró örömmel megígérte. Tóhalminé fiának megbizásából az orvos tanácsa szerint egy csinos urlakot keresett, hová szállásolhasanak. — Jenő még két hétig az orvosnál maradt, anyja éjjel-nappal mellette volt, Leona pedig a napnak óráit — kivéven az étkezési időt, Jenő ágya mellett töltte. Ő adta neki be gyógyszereit, ő igazgatta meg vánkosságait, és édes szavaival derítettette, vigasztalta.

Jenő nagy elégtételt kapott kedvesétől a miért elutasította egykor őt. Áldá a végzetet, hogy betegnek kellett lennie, hisz e körülmény nélkül sohasem ismerhette volna meg Leona feláldozó szerelmét. Ő ki a világot feledve egy nyomorult beteg körül fáradozik, mint magát szokta mosolyogva nevezni.

az állam is. Az ev. egyház ennelfogva fölterjesztést tett a kormányhoz, intézkedjék törvényes uton, hogy az anyakönyvek kizárólag magyar nyelven vezetessenek.

Nos, mit tesz erre a magyar állame szeme erős védője, a magyarosodás nagy terjesztője és a Báró Prónai vádolója. Küld egy lutheránusnál is lutheránusabb leiratot, a mely hangzik ilyenekképen:

„Tekintve az anyakönyvek és az azokból kiirt hivatalos kivonatoknak közokirati jellegét, bármennyire kívánatos volna is, hegy az anyakönyvek általában az állam hivatalos nyelvén szerkesztessenek (!) s ennelfogva a magyar (?) kir. kormány az ágostai hitvallás evangélikus egyház egyetemes közgyűlésének erre irányított hazafias törekvést ő színterőrmel üdvözli (?) is: mindamelllett azonban figyelembe véve az 1868. évi nemzetiségi törvény 14-ik §-ának azon határozatát, amely szerint az egyházokzések, egyházi felsőségek törvényes jogainak sérelme nélkül maguk határozhatják meg, milyen nyelven vezetessenek az anyakönyvek, a m. kir. kormány azon meggyőződésben van, hogy e téren minden intézkedéstől, amely a nemzetiségi törvény határozatainak megsértése képen magyarizálhatnék, tartózkodnia kell s hogy az egyes hitfelekezetek illetékes hatóságai hivatvák e téren az üdvösnek ismert intézkedéseket elhatározni és foganatosítani. Tisza Kálmán, s. k.”

Imé — itt a magyar ar miniszterelnök-ké gubdózt Hurbán, Starcevic és Polit. Itt az igazi nemzetiségi politikus és az, a ki a nemzetiségeknek szarvakat rak és a ki a k a d á l y t g ö r d i t minden testület (egyesületek, egyházak és egyesek) elé a kik a magyarosodás zászlaja alatt sorakoznak. És ilyen kormány törekszik omnipotenciára különösen protestáns egyházunkban! Ilyen kormány mert vádolólag föllépni egy Prónai Dezső ellen!

Legyen báró Prónai Dezső ezentul is az, a kinek a „Nemzet” cikke egy helyen nevezi „é k” az egyház és az olyan állam között, melynek kormányja a hazafiságot a valódi hazafiak rágalalmazásában keresi!

Gáspár Imre.

Kultüregyletek kongresszusa.

A magyar közművelődési egyletek kongresszusa, mely oly rég óta foglalkoztatja a közvéleményt, a mint már irtuk, vasárnap d. e. 10 órakor ült össze.

Ott voltak: gróf Apponyi Albert, Ráth Károly főpolgármester, Geröczy polgármester, Bende Imre beszerce bányai püspök, továbbá Vizsolyi Gusztáv, Királyi Pál, Beksis Gusztáv, Madarász József, Jókai Mór, gr. Odeschalsky Arthur, Csávolszky Lajos, Komjáthy Béla, Jónás Odón, Rohonczy Geodeon, Münnich Aurél, Hefi Ignác, gr. Andrassy Tivadar, gr. Bánffy Béla, Mikszáth Kálmán, Chorin Ferencz Fenyvesi Ferencz, Visi Imre, Hoitsy Pál, Ballagi Mór, Grünvald Béla, Földváry Mihály alispán, dr. Hamary Dániel honvéd főorvos Horváth Dóme kuriai tanácselnök, Gromon

10 nap mulva már szabad volt Jenőnek a szobában felkelni; s ez alkalommal reggeli 10 órakor, midőn Leona az ő látogatására jött atyjával. — meglepetve sikoltott fel, amint Jenőt felöltözve, mosolylyal ajkain, s látható jobb szinben találta ülve a divánon.

— Ő már fenn van! — Rebége és Jenő felkelt, gyenge léptekkel elibe sietni, de Leona gyorsabb volt, karon ragadta őt, s a szobában vezetni kezdte, mint gyermekkel bánni szokás.

Nagyon örült mindenki, de Jenő örömehez képest a többiek öröme csak semmi volt. Még is ha rá gondolt, hogy ez mind csak csalóka álom, melyből talán fel kell ébrednie, fájdalmasan nézett Leona szemébe — mond Leona, hogy csak azért teszed ez áldozatot éremem, hogy az életnek visszaadj, mert szánsz; de ha meggyógyulok . . .

Vissza utazunk gyönyörű vidékünkre, hol boldogok leszünk! — közbe szót Leona, be tegét megfenyegetve ujjackajával; még kétkedni is lehet bennem s atyámban, hogy mi őnt megcsalhatnók! Vagy tán ön akar velem majd tréfát űzni, nemde? Ha felgyógyul, meg fog bosszulni, hetekig se jön Leona felé, hasztalan tekintek ki majd az országutra, Jenő nem jön . . . utat változtat, s Mehádiába megy!

— Kis kegyetlen! — mondá Jenő, s először bátorkodott Leona kezét dobogó kebléhez szoritni.

Mihelyt annyira felgyógyult, hogy utra indulhattak, a kedves jó orvos családöt bőven megjutalmazták, s hazaféle indultak szép reményekkel keblökben.

XIX.

A bárónét nem hitva senki Aranyteleki Cornélia pompás estélyére, melyet egész hónapig hatalmasan kürtöltek s dícsérték a lapok, mert Pestről számosan voltak, s mind a zene, mind az asztal felséges volt. A legszebb hölgykorszort lehetett itt látni, de Cornélia mindnyáját elhomályosítá.

Báró Petteri Ernő igen komoly, szilárd jellemű férfi volt, ki örülésg szerette a ka-

Dezső államtitkár, dr. Neuszidler, Pozsonyból A tanügy férnái közül Klamarik János min. osztálytanácsos, dr. Lutter Nándor budapesti tankerületi főigazgató, Hofer Károly s Mayer József realiskolai igazgatók, Bekés Imre és Festetich Benő tanfelügyelők sat. Képviselve voltak: A szathmárm. Széchenyi társaság, az oraviczai Arany-kör, orsz. m. iskola-egyesület, a temesvári m. ny. terj. egy., hazai tót közm. egyesület, torontáli m. k. e., Székely közm. és gazd. egy. sat.

Kormány elnök volt Tóth Lőrinc kuriai tanácselnök, ki az elnökségre gróf Tisza Lajost, a másodelnökségre Geröczy Károlyt ajánlotta, a mit közfelkiáltással fogadtak el.

Geröczy Károly alpolgármester. „A hazánkban létező magyar közművelődési egyesületek működéséről” adott összefoglaló képet.

Dr. Kenedi Géza indítványára jelenté ki a kongresszus hogy a magyar nők nagyobb részvételét óhajtja a közművelődési mozgalomban; hogy a magyar nőkhez e végből nyilvános fölhívást intéz, s hogy a közműv. egyleteknek női választmányok és bizottságok alakítását és működésben tartását az ország minden pontjára néve ajánlja.

Előterjeszté az előadó a felhívás összegét is, a mely a magyar hölgyekhez intézendő volna. Az előadást zajos tetszéssel fogadták.

A soproni irodalmi és művészeti kör küldöttei által a magyar szünügy pártolására és a kisdudóvó intézmény fölvirágztatására hivta föl a kongresszus figyelmét. Elő adó Ujvári Béla volt.

Beöthy Zsolt helyett Dolinay Gyula foglalkozott a népies olvasmányok és népkönyvtárak kérdésével.

Az elnök összegezven az elmondottakat, köszönetet mond az előadónak s a határozatot akként mondja ki, hogy a kongresszus sulyt fektet arra, hogy a nép nyelvén írott irodalmi termékek terjesztessenek; továbbá kívánatosnak tartja, hogy esetleg a törvényhozás útján országosan szerveztessenek a népkönyvtárak s végre óhajtja, hogy hazafias irányzatú képek és szobrok jutalom gyanánt osztassanak ki az iskolákban

Ezután herczeg Odescalchi Arthur tette meg hosszabb indokoló beszéd kíséretében az indítványt, hogy művelődési tizparancsolatot s kultüregyleti naptárt adjanak ki, mely utóbbi közöljön jelentést az összes egyletek évi működéséről. Esmecserre azonsan e kérdés fölött nem fejlődött, mert egyszerre fogják tárgyalni a gróf Károlyi István indítványával, mely a mai ülés napi rendjén van s mely föl fogja vetni a kérdést, hogy létesítsenek-e a különböző egyletek közt valami kapcsolatot.

A gyűlések tegnap értek véget, a midőn gr. Károlyi István egy központi egyesület alakítását indítványozta, mely megtestesítené az orsz. egy. eszméjét, gróf Andrassy Tivadar pedig az évenkénti vándorgyűlések mellett nyilatkozott. Sándor József (erdélyi) a műv. pótadót ellen nyilatkozott s nagy lelkesülésében az elnöki asztalra tette óráját, láncazt és gyűrűit. Az egész vita eredménye lett az — e r e d m é n y t e l e n s é g, mivel ezuttal semmi központosítás nem határozottatott el s így választások sem eszközöltettek.

czér nő, de feltette magában, hogy csak akkor veszi nőül, ha előbb elszoktatja az udvarlók seregének kedvelésétől, a mi nem csekély feladatnak látszott. Cornélia önkényi adta a báró meghódítására fejét, mert vele könnyű volt elbánni a rokonsági viszonyok által; de nem hitte, hogy a komoly férfi oly szilárd jellemet rejtegetsen előtte, mely által egykor ő maga lehet fogva.

Eleinte rokonnak, később jó barátának tartá őt, de annál többet óhajtott birni a csaknem hideg modoru férfiában. Petteri kevély játszó t huga előtt s Cornéliát ez ingerlé, hogy őt szerelmi érzelmekre bírja. A báró ismervén már Cornéliát, kinek falujában egész otthoniasságban volt anyjával együtt, eleinte mutatta, hogy Cornélia tőreit kerüli, de később, mivel a szép nő imádtá, nem rejtegette szerelmét.

Cornélia örvendett diadalának, holott csak ő volt fogva, mert Petteri csak alkalmat várt, hogy fellephessen. Azt hitte Cornélia, hogy e férfi szívet is csak játékszerűl használhatja, összetörheti s eldobhatja.

Báró Petteri sokat elnézett, látta, hogy Cornélia már meguntá, főleg egy havi nála lakása után, egészen közömbös kezdett hozzá lenni. — Eljártak a vidéken látogatásokat tenni; Szentgyörgyi bárónét is meglátogatták, sajnálta Cornélia, hogy a hírből ismert szép Leona nincs honn, hogy vele barátságba jöhessen.

Pünkösdi estélyén gróf Tellnekivel találkozására véletlen és nem épen közömbös esemény volt Cornélia előtt. Meghallgatta annak új ömledéseit, s valamivel jobban tetszett neki a gróf, mint Páduában. Természetes, mert Tellneki égett a vágytól, a nő vágyonát birhatni ki még most szebb nő volt, mint mikor férje élt. Hisz most már a szabadság tudata vidám arcot adott neki, és valóban viruló rózsá volt: s tüzesen kezdé őt ostromolni.

(Folyt. köv.)

— Jó anygal, suttogá Jenő, meglátogatt engem . . . ennyi önfelelőadás nemes lélek! Sohasem feledek el e drága perczeket, fel fogom átértem egész valóját, méltánylom érzelmeit, gondolkodásait! . . . Igen boldog vagyok, hogy őnt láthatom!

— Mennyire óhajtottam a viszonzlást Jenő, mutatja az, hogy itt vagyok . . . Hála az égnek hogy él, bocsásson meg nekem, hogy őnt megszorítottam!

— En kérek bocsánatot, hogy fel nem fedeztem előbb a dolgok állását, azóta nemde szép Leona, nóm volna ön, s nem lettem volna kénytelen eltávozni közeléből!

— Igen, igen, Jenő! De most már nem fogunk egymásnak bánatot okozni; engem csupán ön érdekel, semmi más a világon!

— Csak jó atyja; de valyon nem egy haldoklóhoz siettet-e ön, nyugtát eszközölendő, s ha felgyógyulandok, ki fog kosarazni?!

— Nem irta-e ön, hogy már arája vagyok!? — Hisz másképp nem láthatnám őnt most itt!

— Köszönöm Leona, most egészen boldog vagyok; oh de ha meg kellene halnom, anélkül, hogy őnt nőmül nyerhetném!

— Nem, nem fog ön meghalni! — Zokogott Leona, és az ágy melletti székre leülve, Jenő vánkosságaira borult. Az orvos sietett hogy óvást tegyen.

Ő maga sem hitte pedig, hogy betege egészen veszélyen túl legyen; enyhítő italt nyujtott neki s kérte, hogy csendesen legyen. Leona erőt vett magán, igen fájlalta Jenő állapotát, lehetetlen volt elhítenni magával, hogy valaha meggyógyuljon . . .

Most már a többiek átmentek a másik terembe, s a völegényt társaságában hagyták, ki a sirhoz közelebb állt, mint az életörmeihez.

— Minden szenvedésem elfeledem, kedves Leonám, pedig kimondhatlan lélekállapotom volt!

— Nekem is kedves Jenő, ő mennyiszert vártam! S inkább eltávozott, sem hogy közelített volna!

— Tehettem-e mást? — kérdé keserűn

meg
árven
résen
Jenő
zart
igért
azonl
zsony
berbe
35,00
kedet
köziga
havi
ujoncz
dón a
s egy
keresz
hatoln
a főleg
töttak
putáln
szinre
mai m
vonatk
p e k
szinre
első k
rös. D
L a s z
szerep
nütt n
v e l ő
ez egy
vezhet
Protes
ványt
tisziánt
tétet
vöben
zottság
választ
egyház
közül.
figylen
még a
időt ar
lyiséget
követel
helyen,
tessék
sok egy
gásohát
hiányát
gásra e
a város
peu a
kők me
mel vég
Czikező
által ne
gyona,
hasznol
épitkez
*
kir tő
egyes
tul ren
tik: D
büntette
gyjogy
György
*
északke
szánu v
lovat. A
tulvó lá
tatlan
állítolag
*
n a k m
a csoma
mának
keresk.
zott ki,
keresk. e
is megk
zik: I.
vagy kül
let keres
és meije
nak, sem
a melyek
szánde
sulyra v
mennyisé
Miniszte
hogyan
arunem
magokba
vagy eze
darabszár
meg. 3.
és szesz
anak i
nyes. —
kat csom
nélkül az
szent tart
si célokra
estében
tél sel bü
hatlanság
megfelelő
kilágást
róság ál
esetében
tessel vag

HELYI HIREK.

Regüle bérbeadás. Ma d. e. tartott meg a pálinka-regüle bérbeadására vonatkozó árverés a város háza nagy termében. Az árverésen sokan voltak jelen. Legtöbbet ígért Aron Jenő: 36,700 frtot, — ezzel szemben két zárt ajánlat érkezett be. Veisz Mózes és fia ígérték 36,000 frtot, — sokkal kedvezőbb azonban Veisz Nándor vágszeredai (pozsony-megyei) lakosé ki 47,300 frtot ígért. A bérbeadás 3 évre szól. Eddig a regüle bére 35,000 frt volt, így most 12,300 frtal emelkedett.

Vármegyéről. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma d. u. tartja rendes havi ülést. Tárty: folyó ügyek.

Véletlen baleset. Tegnap egy ujoncz honvéd löfegyverét vizsgálgatta, s midőn a sarkányt lecsattantotta, a fegyver elsült s egy másik honvéd ujoncznak a golyó karját keresztül-furta. Még eddig nem lehetett kipuhatolni, hogy az eles töltést ki csempészte bele a löfegyverbe. A sebestült honvédt beszállították a kórházba s karját valószínűleg amputálni kell.

Színház. „Don Császár“ operette került színre tegnap, nálunk először. Természetesen, mai második előadása után közöljük az erre vonatkozó bírálatot: — Holnap, szerdán Coppé új drámája Severo Torelli kerül színre. Coppé, kit jelenleg Franciaország első költőjének tartanak, — nálunk is jó ismerős. Drámája bővelkedik hatásos részletekben; Lászlónak és Zilahynak kitűnő szerepeket vannak benne és a nyáron át mindennél nagyobb tetszettel játszották.

Andaházi Szilágyi nevelőintézet, a hazai protestáns iskolák ez egyik leghőbb s csaknem fejedelmének nevezhető alapítványa érdekében a „Debreczeni Protestáns Lap“-ban egy felkérés azon indítványt teszi, hogy határozatilag mondja ki a tiszántúli ev. ref. egyházkerület, a nevelőintézet ügyeit intéző legfőbb hatóság, hogy jövőben is Debreczen város törvényhatósági bizottsága joga leendő ugyan az intézeti gondnok választása, de csak az arra kvalifikált s az egyházkerületi közgyűlés által kijelölt egyének közül. Ugyanezen felkérés fölveti azon komoly figyelemre méltó kérdést is, hogy nem látja-e még a főtisztelendő egyh. ker. elkerületnek az időt arra nézve, hogy az intézet mostani helyiségéből egy, az egészség s a paedagogiai követelmények szemelött tartásával, alkalmas helyen, épen e célból építendő helyiségbe tessenek át? A mostani helyiség mellett, hogy sok egyéb tekintetben is czélzerűtlen, kifogásolható főleg azért, mert — udvar és kert hiányában — a növendékeknek szabad mozgásra egyáltalában semmi terük nincs: és mert a város legnagyobb forgalmán s következőképpen a legzajosabb helyen utcára nyíló ablakok mellett, a növendékeknek kellő figyelemmel végezni teendőket szinte lehetetlenség. Czikező azt hiszi, hogy e terv megvalósítása által nem támadtatnak meg az intézet tökélygona, mert a mostani helyiség néhány évi használatra helyrehozható az a tökélet, a mi az építkezésre fordítatnék.

Kir. törvénysek. A h. m. kir. törvénysek tárgyalási határidőit s az egyes tárgyalásokról szóló tudósításokat ezennel rendszeresen közöljük. Okt. 12-én tárgyalatik: Dóc Imre és társai súlyos testi sértés büntette. — Okt. 13-án: Friedmann Ábrahám gyújtogatás büntette. — Okt. 14-én: Pap György becsületértés vétsége.

Elgázolás. F. hó 10-én a magyar északkeleti vasút 3-ik számu órházánál a 111. számu vegyes vonat elgázolt egy 7 éves szürke lovat. A vonat kerekéi a lónak mindkét hátulsó lábát elvágták, s miután a ló gyögyihatalatlan volt, lebukasztották. A ló tulajdonosa állítólag egy nagybányai edényes.

Az árucsoportok tartalmának megjelölése. Elmitettük már, hogy a csoportokban árult czikkék mennyiség-tartalmának helyes megjelöléséről a földm. ipar-és keresk. miniszterium törvényjavaslatot dolgozott ki, melyet véleményvalás végett az ország keresk. és iparkamaráinak és az ipartestületeknek is megküldött a javaslat következőképen hangzik: 1. §. A belföldi forgalomra szánt oly belföldi árukat, melyek a részlet kereskedés csoportokban fordulnak elő, — és melyek a vevő előtt sem le nem számoltatnak, sem nem méretnek vagy mérlegelgetnek, a melyeknél feltehető, hogy a vevő vételi szándék bizonyos darabszámra, méterre vagy súlyra vagy irányozva, a csoportok a mennyiség megjelölésével látanzók el. — 2. §. Miniszteri rendelet útján fog meghatározatni, hogy az 1. §. által fogalt kötelezettség, mely árúemreke terjed ki: továbbá, hogy a csoportokban foglalt mennyiség magán az árukon, vagy ezek burkolatain s hogy a mennyiség darabszám, méret vagy súly szerint jelölendő meg. 3. §. A hordókban eladott borra, sörre, és szeszre nézve az 1874. VIII. t. cz. 15. §-ának intézkedése ezennel is érvényes. — 4. §. A ki az I. §-ban említett árukat csoportokban de a kötelezett megjelölés nélkül az országban eladja vagy eladásra készen tartja: az iparhatóságok által iparoktatási celokra fordítandó 20-tól 50 frtig, ismétlés esetében pedig 200 frt terjedhető pénzbüntetéssel büntethető, mely pénzbüntetés, behatárlanság esetében az 1879. XL. t. cz. 22. §-nak megfelelőleg, elzárásra változtható át. — 5. §. Kihágást követ el az is, és ez az illeketés bírórság által 50 frttól egész 200 frtig, ismétlés esetében pedig 300 frtig terjedhető pénzbüntetéssel vagy 14 napig terjedhető elzárással büntendő, ki habár szabályszerű megjelöléssel ellátott oly árucsoportokat bocsát áruba, melyekről tudja, vagy legalább tudhatta, hogy azok azokon feljegyzett mennyiség a tartalomnak meg nem felel. Ezenkívül a kihágás tárgyát képező árucsoportok eldobozható az iparhatóságok felvannak jogosítva az alapos gyauu esetén az üzletben levő ily árukat azon czélből megvizsgálni, vajjon ezek a törvény rendelkezéseinek megfelelnek-e. — 6. §. A vevőnek kártérítési joga ezen törvény által nem érintetik. 7. §. Ezen törvény életbe lépésének időpontját a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter külön rendelet által fogja meghatározni. 6. §. Ezen törvény végrehajtásában a földmívelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszter, valamint az igazságügyi miniszter; Horvát-Szlavonországban pedig a horvát-szavon-dalmátországi bán bizatik meg.

Eljegyzés. Stark Ignác, Stark Márton helybeli jó hírnévként örvendő kereskedő fia eljegyezte Abauj Csányról Glück Hermann ottani földbirtokos leányát Hermina kisaszonny.

A hatóság tragédiája. X. ur legszebben fészelt tagjai közé tartozik az itteni jeunesse dor-ének, neki van irányadó körökben a legmagasabb inggalléria, s a legfurcsább járása: párviadala is volt neki annyi, hogy szóba állhat vele akár egy bákirályné is. — És X. ur nem büszke mindezekre, hanem annál büszkébb — egy hatosra, egy közönséges, kopott demokratikus hatosra. Nem társzajában hordja, hanem az óraláncán, aranyba foglalva s mutogatja büszkén mindenkinek a színegyüt, veres pénzt. Hogy milyen okai vannak erre a büszkeségre, az kitűnik az alábbi történetből: A napokban egy sáros este történt, hogy X. ur egy magában járta a főtér aszfaltját. Unakozott rettentetesen s közel állott ahoz a veszedelemhez, hogy komolyabb gondolatokba mélyed, amikor szerencsésen elejét vette annak egy pár apró láb. A két kis láb előtte tánt föl sietve az aszfalt s X. ur természetesen rögtön kíváncsi volt a folytatásra. Né any nagyobb léppel föl is fedezhetett rögtön egy aranyos 16—18 esztendő leány képében. A kisaszonny szobalány kísérté ugyan, de X. urat nem rettentette visza, s ellenállhatatlan hangon szólította meg: „Szabad elkisernem? A kis leány vérsíro lett a haragtól vagy a zavartól, de csak hamar összeszedte magát s északi sarki hidegséggel csak annyit mondott: „Tessék“. Együtt mentek az uton végig, s X. ur összeszedte minden szellemességét, hogy azt a sarkvidéki hidegséget elozlassa. De hiába, a jég csak nem olvad, úgy hogy a szellemes fiatal ember végtére is kénytelen volt elhagyni s már már banni is kezdte, hogy ilyen unalmas vállalatba kezdett, a mikor a szép leány egyszer csak megállott egy ház kapujában. — „Itthon vagyok“ mondotta s a szeme olyan gyuonyosan szikrázott, hogy még X. urat is kihozta a sodrából. Zavarában még elegáns fej-és kézhordozásáról is megfeledkezett s lekapta cilindrét. — „Köszönöm hogy elkisért“ tette hozzá a kis leány s minthogy a gavalér divatos hegyesszögben görbítette feleje a kezét, hirtelen a zsebéba nyult, egy hatost nyomott az elegáns ifju markába és nevetve felpatott a lépcsőn. X. ur egy ideig nem tudott hova lenni a meglepetéstől, nézte majd az üres lépcsőt, majd a furcsa jutalmat, aztán sarkon fordult. Azóta órizi nagy kegyelettel a hatost s várja szíveskedve a farsangot, hogy megláthassavalemyik fényes parketten a szép leányt, a kit azóta nem tud ujra föfedezni. Talán meg akarja kérni — a hatos kamatát.

A bihari helyierdeku vasutak igazgatósága Möriz Pál elnöklete alatt d. délelőtt ülést tartott, melyen a közlekedésügyi-és pénzügyi miniszterium is képviselve volt. Rendkívül közgyűlésen az alapszabálynak egyik pontját oda módosították, hogy ez osztalek ezennel évenként nem kétszer (január és július hónapok elején), de csak egyszer, július hónapban fog fizettetni. Lényegtelen módosítás tettek meg az elsőbbségi és a törzsrészesvényen is, mire az ülés véget ért.

Rendőri hírek. Az éjlel színház elő csarnokában az ajtók vaskapcsait — ismeretlen tettesek — erőszakosan lefeszítették. A nyomozás folyik.

Ipartestület Debreczenben. Mint a „Debr. Híradó“ írja a helybeli csizmadiai és vargák közt megindult a mozgalom a debr. ipartestület szervezése tárgyában, élükön egy városi hivatalnok áll.

Száz éves jubileum. A napokban lesz éppen száz éve, hogy Kis Pereg községet megalakították A virágzó község alapításának 100-adik évfordulóját nagy ünneppességgel akarják megülni. Kezdődnek ez az ünneppesség istentisztelettel a református templomban. Ez istentiszteleten a peregiek kérelme folytán Révész Balint debreczeni ev. ref. püspök fogna predikálni. Erre vonatkozólag már birják ígérget a peregiek főt püspök urnak, kit a község határán ünneppesen készülnék fogadni. A jubileum napján delután népmulatságot rendeznek s este az intelligencia rendez bált. A jubileumi előkészületek most folynak s a rendezőség élén Szondy Imre református lelkes áll.

Nyilvános köszönet. Forró szeretett nőmnek f. hó 8-án d. u. 4 órákor eszközölt végtisztességtelei alkalmával tanusított részvét gyógybalsamként hatott sajgó szívemre. Fogadják ugyanazert egy a nagyérdemű közönség, valamint a debreczeni önkéntes tűzoltó egylet tagjai, mint bajtársak megjelenésükért, legtróbb hála köszönetemet.

Debreczen, okt. 9-én. Skvér Demjén, leányom nevében is

A hölgyek pártfogoltja. Ki merné kétségbevonni azt, hogy minden dolognál, hol a szép nem latba veti a pártfogását, már azonnal feljegyzett sikerrel állunk szemben? Vegyük például a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseit. Mindnyájan tudjuk, hogy mily nehéz volt a közönség kegyébe jutniok, mind addig, míg a hölgyek el nem ismerték, hogy az emésztés zavarai ellen kellemesebb, biztosabb s ártalmatlanabb szer nem létezik nálánál, s ezzel az utja azonnal meg volt egyengedve. Ma már a valódi svájci labdacsek majd minden gyógyszerertárban kaphatók (egy doboz ára 70 kr.) de vigyázni kell, hogy a védőjegy: egy fehér kereszt vörösmezőben, s Brandt R. névalírása a dobozon megvan-e?

Miért érzem magamat oly nyomorultnak? oly gyengének, oly bágyadtak? Miért van gyomromegésem, miért fáj mindegyik tagom, miért érzek kellemetlen savanykás ízt szájjamban? Miért van néha farkas étvágyam, s miért undorodom máskor minden tápláléktól? miért vagyok gyakran kedvtelen, buskomor és levert? miért félek gyakran képzelt veszélyektől s rezzenek össze rögtön a legkisebb zajra s miért leszek oly izgatott, mintna nagy veszély fenyegetne? mit jelentenek a tompa, rosszuléltől kísért főfájások, a heves szivdobogások, a lázas nyughatatlanság, az éjjeli izadás, a nyugtalan álmoctól megzavart alvás, mely feliditő nyugalom helyett a legkínzóbb álomlátások borzalmaival gyötör? A felelet mindezekre: ezek az emésztetlenség — dispepsia — körtünetei, mely betegségek csaknem minden emberi kórnak kezdete és előstája. Az emésztetlenség a gyomornedvek erőtlenségéből és képtettségéből áll, midőn azok nem képesek a táplálékokat a test fenntartására alkalmas alakban feldolgozni. Leggyakrabban szabálytalan étrend vagy czélzerűtlen táplálkozás és szabaddan való kellő mozgás hiánya folytán áll elő. Azonban előidéztetik lelki fájdalmak, — rögtön nagy szerencsétlenségek, — és lelki rázkódtatások által is, túlságos szellemi vagy testi megerőltetések, házi vagy üzleti gondok, pénzszükség stb. által nagyban elősegítették kifejlődésében és sokszor elő is idéztetik: Ha a gyomor mindég rendszerben tartaték, úgy a halál fiatal és öregekre nézve egyaránt megszüntet ijesztő rém lenni, ellenben jó barátok tekintetk, ki egy boldogul s kellemesen eltöltött hosszú élet alkonyán látogatásával tisztelt meg.

Az első ellenség, mely egészségünket s boldogságunkat aláássa, mindig az emésztetlenség. Nincs tehát egyáltalán könnyebbulés, nincs szer, nincs gyógyszer, mely betegséget ellen? Mindig ez a dispepsziában szenvedő szerencsétlenek kérdése. A mit használni kell, az egy oly gyógyszer, mely által a gyomor, belek, máj és vesék ismét rendbe hozhatók és az emésztési szervek működésükben gyorsan és hatósan támogatottak, és mely egyidejűleg az ideg-és izomrendszernek eredeti erejét visszazsaja. Szerencsére létezik egy ily gyógyszer. Az orvosi találmányok történetében, mint az tizenkét évi alapos vizsgálat által beigazoltott, még nem találtott gyorsabban ható, biztosabb s oly bámulatos sikereket által kísért szer az emésztetlenség ellen, mint a SHAKER EXTRACT. Tíz évvel ezelőtt még Angliában is ismeretlen volt s ma már egész Európában egyedül gyógyszer gyanánt használtatik, az emésztetlenség gyógyítására. Azonkívül nagy mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika és Amerika országában és számos nyilvános bizonyítvány valamint magán egyének, hivatalnokok, katonák, bankárok, kereskedők, hajókaptányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei és leányaitól egyhangulag bizonyítják ezen szer bámulatos hatását. Egy üveg ára 1 frt 25 kr. Egy doboz Seigel labdac 50 kr. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerertárban Budapest, király-utca 12. szám, s általa kapható Magyarországon minden gyógyszerertárban. Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil, Gölt Nándor és Balázs Ödönél.

Hazánk s a külföld. — Október hatodika és a lengyelek. Az aradi honvédegylethez Krakóból meleghangul levél érkezett, melyben az ott lakó legionisták fejezik ki a tizenhárom vértenu emléke iránti kegyeletüket. A német nyelven szerkesztett levél fordításban így hangzik: Krakó, okt. 3. Testvérek katonák, honvédek! Ama gyásznapon, melyen feledhetetlen vezéreink halálával valamennyi népjog bitóra függesztetett mi Krakóban lakó lengyel legionisták irásban küldjük hős lelku vérvértanunk sirjaira az átél szívenedések és feledhetetlen testvéri szívérzelmekből font koszort! A hős vértanuk egy még el nem ért jobb jövő alapkövét tették le! Adja isten hogy egy a mi, mint az öök hazafias törekvései ép oly állhatatosak és rendíthetetlenek maradjanak, mint a czatamezőn, és a népjog javára benünket lengyeleket az igazságosság egy koronája alá hozzanak! Eljen Magyarország! Aláírva: Rudolf Eder, Bojnoszky, Gavlikovszky, Szybalsky, Corniszevitz, Zavadsky, Chojeczky, Gasiorovszky, Gavlikovszky.

Muzsák. — Akadémiai bírálóbizottságok. Az akademia első osztálya összeállította a különböző bíráló-bizottságokat: a Teleki-díjert versenyző vigjátékok bírálója lesznek az akademia részéről: Zichy Antal Csiky Gergely, Pálly Albert, a kikhez még két bírálot a nemzeti színház fog küldeni. — A Karácsonyi díjert versenyző tragédiákat Bá-

Debreczen, okt. 9-én. Skvér Demjén, leányom nevében is

A hölgyek pártfogoltja. Ki merné kétségbevonni azt, hogy minden dolognál, hol a szép nem latba veti a pártfogását, már azonnal feljegyzett sikerrel állunk szemben? Vegyük például a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseit. Mindnyájan tudjuk, hogy mily nehéz volt a közönség kegyébe jutniok, mind addig, míg a hölgyek el nem ismerték, hogy az emésztés zavarai ellen kellemesebb, biztosabb s ártalmatlanabb szer nem létezik nálánál, s ezzel az utja azonnal meg volt egyengedve. Ma már a valódi svájci labdacsek majd minden gyógyszerertárban kaphatók (egy doboz ára 70 kr.) de vigyázni kell, hogy a védőjegy: egy fehér kereszt vörösmezőben, s Brandt R. névalírása a dobozon megvan-e?

Miért érzem magamat oly nyomorultnak? oly gyengének, oly bágyadtak? Miért van gyomromegésem, miért fáj mindegyik tagom, miért érzek kellemetlen savanykás ízt szájjamban? Miért van néha farkas étvágyam, s miért undorodom máskor minden tápláléktól? miért vagyok gyakran kedvtelen, buskomor és levert? miért félek gyakran képzelt veszélyektől s rezzenek össze rögtön a legkisebb zajra s miért leszek oly izgatott, mintna nagy veszély fenyegetne? mit jelentenek a tompa, rosszuléltől kísért főfájások, a heves szivdobogások, a lázas nyughatatlanság, az éjjeli izadás, a nyugtalan álmoctól megzavart alvás, mely feliditő nyugalom helyett a legkínzóbb álomlátások borzalmaival gyötör? A felelet mindezekre: ezek az emésztetlenség — dispepsia — körtünetei, mely betegségek csaknem minden emberi kórnak kezdete és előstája. Az emésztetlenség a gyomornedvek erőtlenségéből és képtettségéből áll, midőn azok nem képesek a táplálékokat a test fenntartására alkalmas alakban feldolgozni. Leggyakrabban szabálytalan étrend vagy czélzerűtlen táplálkozás és szabaddan való kellő mozgás hiánya folytán áll elő. Azonban előidéztetik lelki fájdalmak, — rögtön nagy szerencsétlenségek, — és lelki rázkódtatások által is, túlságos szellemi vagy testi megerőltetések, házi vagy üzleti gondok, pénzszükség stb. által nagyban elősegítették kifejlődésében és sokszor elő is idéztetik: Ha a gyomor mindég rendszerben tartaték, úgy a halál fiatal és öregekre nézve egyaránt megszüntet ijesztő rém lenni, ellenben jó barátok tekintetk, ki egy boldogul s kellemesen eltöltött hosszú élet alkonyán látogatásával tisztelt meg.

Az első ellenség, mely egészségünket s boldogságunkat aláássa, mindig az emésztetlenség. Nincs tehát egyáltalán könnyebbulés, nincs szer, nincs gyógyszer, mely betegséget ellen? Mindig ez a dispepsziában szenvedő szerencsétlenek kérdése. A mit használni kell, az egy oly gyógyszer, mely által a gyomor, belek, máj és vesék ismét rendbe hozhatók és az emésztési szervek működésükben gyorsan és hatósan támogatottak, és mely egyidejűleg az ideg-és izomrendszernek eredeti erejét visszazsaja. Szerencsére létezik egy ily gyógyszer. Az orvosi találmányok történetében, mint az tizenkét évi alapos vizsgálat által beigazoltott, még nem találtott gyorsabban ható, biztosabb s oly bámulatos sikereket által kísért szer az emésztetlenség ellen, mint a SHAKER EXTRACT. Tíz évvel ezelőtt még Angliában is ismeretlen volt s ma már egész Európában egyedül gyógyszer gyanánt használtatik, az emésztetlenség gyógyítására. Azonkívül nagy mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika és Amerika országában és számos nyilvános bizonyítvány valamint magán egyének, hivatalnokok, katonák, bankárok, kereskedők, hajókaptányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei és leányaitól egyhangulag bizonyítják ezen szer bámulatos hatását. Egy üveg ára 1 frt 25 kr. Egy doboz Seigel labdac 50 kr. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerertárban Budapest, király-utca 12. szám, s általa kapható Magyarországon minden gyógyszerertárban. Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil, Gölt Nándor és Balázs Ödönél.

Hazánk s a külföld. — Október hatodika és a lengyelek. Az aradi honvédegylethez Krakóból meleghangul levél érkezett, melyben az ott lakó legionisták fejezik ki a tizenhárom vértenu emléke iránti kegyeletüket. A német nyelven szerkesztett levél fordításban így hangzik: Krakó, okt. 3. Testvérek katonák, honvédek! Ama gyásznapon, melyen feledhetetlen vezéreink halálával valamennyi népjog bitóra függesztetett mi Krakóban lakó lengyel legionisták irásban küldjük hős lelku vérvértanunk sirjaira az átél szívenedések és feledhetetlen testvéri szívérzelmekből font koszort! A hős vértanuk egy még el nem ért jobb jövő alapkövét tették le! Adja isten hogy egy a mi, mint az öök hazafias törekvései ép oly állhatatosak és rendíthetetlenek maradjanak, mint a czatamezőn, és a népjog javára benünket lengyeleket az igazságosság egy koronája alá hozzanak! Eljen Magyarország! Aláírva: Rudolf Eder, Bojnoszky, Gavlikovszky, Szybalsky, Corniszevitz, Zavadsky, Chojeczky, Gasiorovszky, Gavlikovszky.

Muzsák. — Akadémiai bírálóbizottságok. Az akademia első osztálya összeállította a különböző bíráló-bizottságokat: a Teleki-díjert versenyző vigjátékok bírálója lesznek az akademia részéről: Zichy Antal Csiky Gergely, Pálly Albert, a kikhez még két bírálot a nemzeti színház fog küldeni. — A Karácsonyi díjert versenyző tragédiákat Bá-

nóci József, Heinrich Gusztáv, Lehr Albert, Szász Károly, Vadnai Károly bírálják. A Gorrove pályázat (esztetika története az ó közép-korban) bíráló bizottsága: Beöthy Zsolt, Imre S., Tewrewk. A Farkas-Raskó jutalomé (hazafias költemények): Bakcsay Sándor, Gyulai Pál, Lehr Albert. A Nadasdy-díjra érkezett költői beszélyek: Beöthy Zsolt, Gyulai Pál, Lévy József. Végre a Lévy-jutalomért pályázó irodalomtörténeti munkák (Fáy András élete): Ballagi Mór, Bánóczy József, Zichy Antal.

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapesti terménytőzsde október 9.) Buza tavaszra 7.26—7.28 Buza őszre 6.87—6.89 frt. — Tengeri máj.—júniusra 5.70—5.72 frton. — Zab őszre 5.26—5.28 frton, zab őszre 5.27—5.29 frton. — Káposztarepeze augusztus— szeptemberre —. — frton.

Apró cseprő. A három jó barát. Pctőfőrl foly a beszélgetés egy társaságban. Első ur: A költő neve három legjobb barátomra emlékeztet. Második ur: Hogy-hogy? Első ur: Egyik barátom megajándékozott a költő összes műv. iv l, a másik gyönyörűen beköztette. Második ur: És a harmadik? Első ur: Az kölcsön kérte és soha többé visza nem hozta!

Aloe. Ha a szivben a szeretet Gyolletté válik, Ugy jár az, mint az aloe, Amikor virágzik: Fenn a száron halvány virág, Alól merő tövis, S a virággal együtt hal ki Maga a tövis is.

Temérdek. Minél több a törvény, annál romlottabb az állam.

TACITUS. Az állam csak úgy boldogulhat, ha a polgárok engedelmeskednek a törvényességoknak, ezek pedig a törvényeknek.

SOLON. Minden magában meghasonlott ország elpuszul.

LUKÁCS, 11. 17.

Vasúti hideltolása. Az amerikai technikusok, kik nagyra voltak véle, hogy mindent képesek helyükre eltolni, tút t a duisburgi Harkot-czég, mely egy már huzamosabb idő óta használt 7 méter széles 230 m. hosszú vasúti hidat tolt e helyéről. Venlo és Bleriek között a Mosel folyón vasúti hid vezet át, a melyen gyaloglók is átjárhatnak. A növekedő forgalom száregsá tette, hogy a hidon át még egy vágányt vezessenek keresztül, és mivel a hidak oszlopait már eleve oly erőssé és szélessé építették volt, hogy ez lehető legyen, a t-rv megvalósítására csak az kívántott meg, hogy a hidat, mely eddig eddig természetesen az oszlopok közepén állott, másfé méterrel odább tolják. Ez a gondolat már magában véve is elég vakmerő A dolog meginkább neg volt nehezítve az által, hogy feltétlenül szabatott meg hogy a hid eltolása miatt a forgalomnak nem szabad csorbát szenvedni A vállalkozás az óriási feladatott sikeresen oldották meg. A vasut forgalma napközben 6 órán át szünetelvé, ezt az időt használták fel a nagyszrú technikai mesternő m-galósítására A hid eltolása csak 4 órát vett igénybe, s e közben a hidon még gyalog járó-kelők is voltak.

Debr. Színház. Holnap, szerdán 1887. október hó 12-én.

SEVERO TORELLI. Coppé drámája. Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre.

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER legjobb asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gégebajoknál, gyomor- és hólyagkúrtnál. Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

Van szerencsém a t. cz. közönség
becses figyelmét felhívni a

BOSZNYAY J. DEBRECZEN.

Raktáramon levő
őszi és téli
szövetek
rendkívüli olcsó
áraira.

Bizományi raktár
MUFFOKBÓL
és
TÉLI KENDŐKBÓL.

Alapított 1861. **WEISZ D.** Alapított 1861.

házi gazdasági cikkek és gépgyára,
Magyarország legrégebbi és legnagyobb varrógépraktára, Budapest VI., szerez-
utca 35. (Opera-utczával szemben) saját házában, (már nem József-tér 4. sz.)

Ajánlja saját gyártmányu, a legjobb anyagból gondosan készített anol
rendszerű tömör vaságyak és gyermekágyakat, szab. ruganyos sodronygyéte-
teit vas és fakörözetben, amerikai rendszerű kocsilükeket, szab. mosógépeit,
müden háztartásban nélkülözhetlen ruha-mangorlókat, ruha-facsarókat és
ruha-szárítókat; továbbá bőrványoló gépeit cipészek és borkeresked. k szá-
mára, és francia rendszer szerint gyártott kütünő vasaló-kályháit. Különösen
van szerencsém a t. vevő közönség b. figyelmét dusan felszerelt varrógé-
praktáramra felhívni, melyen minden rendszerű és legjobb gyártmányu varrógé-
peket és alkatrészeket dus készletekben tartok. Mindennemü gépjavitás
gyáromban gyorsan és olcsón eszközölte ik Intelligens utazók felvételnek és
nagyobb vidéki városokban képviselőségek alakítottanak.

Biztos
mellék-kereset
mindenkinek.

Törvényesen engedélyezett sorsjegyek és
állampapírok részletfizetésbeni eladása által,
nálunk minden tisztességes és szorgalmas
egyén havonta 100-200 forintot
kereshet. Különösen alkalmas keres-
kedők, hivatalnokok és ügynö-
köknek, valamint biztosítási tiszt-
viselőknök.

Ajánlatok intézendők a „Budapesti
bankgyesület részvény-társasághoz”,
Budapesten.

Eladó ház.
A nagyvárad-utca elején,
a megyeházzal rézsut szem-
ben fekvő 2083. sorszámú ház,
földjével együtt szabad kéz-
ből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad
a tulajdonosok megbízottja.
Dr. Kemény Mór
ügyvéd.

Legjobb megtakarítás.

Mindenkinek, ki szükségletét gyarmatárak, különlegességekből általunk szerzé be. Egy próba
rendelés által meggyőződhetik a mi cikkeink felől, melynek mi sincs veszélye, mert a nem tetsző
cikkekét készségesen cseréljük, vagy az érte járó összeget visszafizetjük. Nem létezik nagyobb valódiság!
Uj! Kávé alkarrész, 4 deka elég 5 ko. kávéhoz. ingyen minden kávéküldeményhez, mely által a leg-
olcsóbb fajta kütünő izü lesz.

Tekintve a kávé árának rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtáknál alig néhány
krajezar különbözet van: csak is a finomabb és legkütünőbb fajokat ajánljak. Ezuttal ajánljuk még, a
mi kiváló kávé vegyületeinket.

| | | | |
|--|--------------|-------------------------------------|---------------|
| Jáva pótkávé 4 kilójával | 2 frt 20 kr. | 5 „ I-a angolna vastag darabok | 3 frt 85 kr. |
| Mocca | 2 frt 50 kr. | 8 Adag Tengerirák | csak 4 „ 15 „ |
| 5 ko. Ceylon finom zöld kit. | 6 „ 97 „ | 2 ko. Kaviar uj | 4 „ 05 „ |
| 5 „ arany jáva zamatos | 6 „ 93 „ | 4 Liter Jamaica Rm | 4 „ „ |
| 5 „ gyöngy kávé zöld igen finom | 7 „ 50 „ | 5 „ Kövér hering körülbelül 40 drb. | 1 „ 70 „ |
| 5 „ arabiai mocca finom | 7 „ 10 „ | 5 „ Édes Narancs | 1 „ 95 „ |
| Amerikai kivélszt | 2 „ 50 „ | Kis halak, ládácskába 240 drb. 1 K. | 1 „ 45 „ |
| Thea olcsóbb mint a kávé 1 klós csomagokban. | | fürtfogó kis halak 4 1/2 K. tisztán | 2 „ 40 „ |
| 1 ko Congo csak | 2 „ 50 „ | „ Nagy halak | 2 „ 45 „ |
| 1 „ Souchoug | 3 „ 50 „ | Levegőn szárított nagy halak | 2 „ 80 „ |
| Pecco-Souchoug | 4 „ 70 „ | | 3 „ 05 „ |
| 5 „ 1 Hordócska orosz koronaszardina 1 | 70 „ | | |
| 5 „ „marinrozott Hering | 2 „ 10 „ | | |

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül.
Kimerítő árjegyzék sok százszéle fogyasztási cikktől ingyen és bérmentve.
Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

A legbiztosabb irtó szert
a buza-üszög ellen. Olajba
törött készfestékeket minden
szinben, Lenkenczék (Fir-
nisz Szoba padló fénymazat,
mindennemü fény-mázokat
(lackokat), carbolsav, carbol-
mész, dessinficiálásra, fertőt-
lenítésre, valamint:
Ermelléki ó hegyi bora-
imat a legtisztábban kezelve,
üvegenként, ugyszintén hor-
dószámra, 1 ltres üveg — üveg
nélkül 26 kr. 1 fél literes
üveg — üveg nélkül 13 kr.
Hordó számra 100 liter
20 frt, üres üvegek 10-5 kr-
ral váltatnak vissza, ajánlom
Rickl József Zelmós
Debreczen.

90
419.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat
ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül
és a f. é. aprilis hó 18-án Budapesten tar-
tott általános magyar malom-gyűlésen
megállított s f. évi június 1-én életbe
lépett eladási, fizetési és szállítási módo-
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

| | |
|------------------------------------|------------|
| 100 kiló | 15.80 |
| AB. Asztali dara nagy és aprószemü | 15.80 |
| C. Szinte közepszerű | 14.80 |
| 0. Királyliszt | 15.20 |
| 1. Lángliszt | 14.80 |
| 2. Montliszt | 14.40 |
| 3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű | 14. — |
| 4. „ 2-od | 13.60 |
| 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű | 13.20 |
| 6. Szinte 2-od | 12.60 |
| 7. Közép kenyérliszt 1-ső | 11.60 |
| 8. Szinte 2-od | 10.60 |
| 8 1/2. Barna 1-ső | 9.40 |
| 8 1/2. Szinte 2-od | 7.40 |
| 9. Lábliszt | 70 „ 5.60 |
| 10. Veres liszt | 50 „ — |
| 11. Finom korpa zsákkal | 50 „ 3.40 |
| 12. Durva korpa zsákkal | 50 kg 3. — |

A finom és durva korpa árából ed-
dig engedélyezett 5%-tőlí engedmény a
fennemlített egyezmény folytán június
1-től fogva szintén beszünttetett.
Debreczen, 1887. szept. 4.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;
elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét bor- és árlapokat; díszműveket
arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató
* ROVATOZOTT IVEKET; *
díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutá-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.
DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.